

中方實控黃岩島 轟6K編隊穿菲「軍演區」

專家：菲劃地圖侵犯中國主權圖謀破產 拉攏域外國家攬局打錯算盤



●1月31日，中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力位中國黃岩島領海領空及周邊海空域開展戰備警巡。



視頻截圖

匯軍情

香港文匯報訊（記者 任芳頡、凱雷 實習記者 王美晴 北京報道）1月31

日，中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力位中國黃岩島領海領空及周邊海空域開展戰備警巡。已公開的航線示意圖顯示，南部戰區轟-6K轟炸機、殲擊機組成編隊飛抵黃岩島空域後，沿東南方向空域巡航。專家指出，菲方自以為是在地圖劃設禁飛區，解放軍編隊穿越菲所謂軍演劃設區，釋放明確信號，中國有能力實際管轄黃岩島，菲律賓劃地圖虛空侵犯中國主權的圖謀已經破產。

公開信息顯示，近日菲律賓劃設軍事演習區，將中國黃岩島納入管控範圍，覆蓋了中方的領海、領空，嚴重侵犯了中方的領土主權和海洋權益，完全是非法行為。

1月31日，中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力位中國黃岩島領海領空及周邊海空域開展戰備警巡。空軍飛行員郭泉浩表示，「今天是我第8次赴黃岩島執行戰備警巡任務，黃岩島是我國的領土，我們會守住這片海，看住這片天。」

央視媒體「玉淵譚天」當天發布的軍機巡航示意圖顯示，南部戰區轟-6K轟炸機、殲擊機組成編隊飛抵黃岩島空域後，沿東南方向空域巡航。

中國在最大限度的克制

復旦大學國際關係與公共事務學院國際政治系教授沈逸接受香港文匯報專訪時指出，解放軍軍機編隊穿越菲軍演劃設區傳遞出了三個非常清晰的信息，第一，中國有能力實際管轄黃岩島，菲律賓地圖虛空侵犯中國主權的圖謀已經破產。第二，中國有能力直接在軍事上摧毀菲律賓，中國在最大限度的克制，但菲律賓繼續挑釁，中國的反擊也會逐漸加碼，直到最後菲律賓自己把自己逼上絕路為止。第三，域外國家挑唆菲律賓當祭品，給南海和平「挖坑埋雷」的舉措，注定無法得逞。在整個實踐過程中，除了菲律賓之外的其他東盟成員，言行總體保持了理性，這是明智的選擇，也清晰的指明了未來的方向。

若菲進一步挑釁 中方將加碼回擊

中國現代國際關係研究院海洋戰略研究所楊霄指出，中國在南海的海上力量，數次對菲律賓人員及船隻進行人道主義救援，發揮了非常好的國際主義精神和專業素養，受到國際社會的廣泛關注。中方一直致力於把南海打造成為和平之海、合作之海、友誼之海。

這位專家談到，對於菲方長期攬動地區局勢，拉攏域外國家在這裏搞演習、搞破壞性行動、搞南海軍事化挑釁。中方有足夠的實力來反制菲方的任何挑釁，但為了維護地區的和平穩定保持了非常好的克制。此次南部戰區的巡航活動，正是對菲方的警示。如果菲方進一步挑釁，中方有足夠的反制措施，給予更有力的回擊。

軍事專家宋忠平對香港文匯報指出，菲律賓的軍事能力確實在不斷的增強，其中有美日等國的助力，日本還打算把自己退役的二手護衛艦「阿武隈」型護衛艦賣給菲律賓，因此膽子越來越大。不過，如果菲律賓指望美國介入，那就是打錯了算盤，只要觸及到中國的主權領土安全，中國就不會客氣，解放軍也不會手軟。

解放軍報：腐敗分子將永釘歷史恥辱柱

特稿

張又俠和劉振立落馬後，《解放軍報》1月31日發表題為《堅定反腐必勝、強軍必成的信念信心》的評論員文章指出，腐敗分子終將被永遠釘在歷史的恥辱柱上，對不知敬畏、以身試法的人，「涉及多少查多少，牽扯多深挖多深」。

文章指出，對張又俠、劉振立涉嫌嚴重違紀違法問題立案審查調查。堅決查處張又俠、劉振立，是全面從嚴治黨的重大成果、反腐敗鬥爭的重大勝利，是黨和軍隊有決心、有力量的重要體現，對於推動人民軍隊拔除流毒根源、實現換羽重生，具有重要意義。

反腐敗鬥爭關係黨對軍隊的絕對領導，關係人民軍隊性質宗旨，關係黨和國家長治久安。這次對張又俠、劉振立立案審查調查，再次表明了反

腐敗無禁區、全覆蓋、零容忍的鮮明態度，是消除重大政治隱患的堅決鬥爭。實踐充分證明，去腐的速度越快，生肌的速度就越快，強軍事業發展就越有可靠保證。

及時清除毒瘤 為強固軍魂破障

文章指出，腐敗分子終將被永遠釘在歷史的恥辱柱上。對張又俠、劉振立等人的深挖徹查，以無可辯駁的事實證明，不管職務多高、權力多大，在黨紀國法面前一律平等，只要搞腐敗就決不姑息，對那些不知敬畏、以身試法的，涉及多少查多少，牽扯多深挖多深。軍隊黨員幹部特別是領導幹部要始終心存敬畏，不要心存僥倖，甚至不收斂不知止，必須牢記「手莫伸，伸手必被捉」的道理，帶頭遵紀守法、嚴於律己，切實回答好入黨幹什麼、當兵

幹什麼、為將幹什麼等基本問題。

堅定不移推進軍隊反腐敗鬥爭是大勢所趨、軍心所向。當前，儘管要面對一些短期的困難和陣痛，但更要深刻認識到，黨對軍隊絕對領導的根本原則和制度在發揮着決定性作用。戰勝困難、歷經陣痛必將換來新生，人民軍隊必將在革命性鍛造中重塑開新，更好贏得強軍興軍歷史主動。

文章強調，反腐必勝，強軍必成。在強軍興軍的重要歷史當口，及時把隱藏的毒瘤隱患清除掉，為強固軍魂、勝戰打贏排雷破障，「病樹」被精準拔除，歪風被堅決滌蕩，部隊政治生態更加純正、新風正氣更加充盈。

（文章為節選，小標題為編輯所加）

香港文匯報訊 據長安街知事引述中央紀委國家監委網站1月31日消息，應急管理部黨委書記、部長王祥喜涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

公開資料顯示，王祥喜出生於1962年8月，湖北仙桃人，曾任荊州市市長、隨州市委書記、湖北省政府秘書長等職，2017年任湖北省委常委、政法委書記，2019年任國家能源投資集團董事長、黨組書記。

2022年，王祥喜應急管理部黨委書記、部長，至此次落馬。他最後一次參加公開活動是在1月27日主持一場民主生活會。1月29日舉行的央企安全生產工作視頻會議，王祥喜未如過去兩年一樣出席，而是由副部長宋元明出席並發表講話。

隨着王祥喜此番落馬，2026年以來中央紀委國家監委網站公開通報審查調查的中管幹部已達8人，包括十四屆全國人大社會建設委員會副主任委員孫紹鵬、水利部原黨組成員、副部長田學斌等。



●「黃皮」殲-20戰機。 航空工業成飛

至探索一個全新的作戰方式。成飛在新型飛機的研製上正邁向全新的水平，達到全新的階段。



掃碼閱全文